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– Messgerät -VAS 6813- -2- mit Rollenanschlägen und Unter‐
seite vollflächig am Messpunkt „1“ der Bremsscheibe -1- an‐
setzen -Pfeile-.

– Messgerät -VAS 6813- an der Außenkante -2- der Brems‐
scheibe bewegen, bis der Laserstrahl exakt auf die Markie‐
rung -D - der Bremsscheibe zeigt.

– Messwert ablesen und notieren.

– Messung an den Messpunkten „2“ und „3“ wiederholen.
– Messwerte mit dem hier beispielhaft dargestellten Ver‐

schleißwert -C- vergleichen.
• Ist ein Messwert unter dem auf der Bremsscheibe angege‐

benen Verschleißwert -C-: betroffene Bremsscheibe erset‐
zen.
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1 - Dämpfergummi
2 - Lagerbock
3 - Schraube

❑ in 2 Stufen wechselwei‐
se anziehen

❑ 1. Stufe: 1 bis 1,5 Nm
(zum Anlegen der Dich‐
tung)

❑ 2. Stufe: 2,5 Nm
4 - Steuergerät für ABS -
J104-
♦ ist das Steuergerät für

ABS -J104- defekt, kann
es einzeln gewechselt
werden

♦ ist die Hydraulikeinheit
für ABS -N55- defekt,
muss diese zusammen mit
dem Steuergerät für ABS
-J104- gewechselt werden
❑ ⇒ f3.2 ür ABSJ104/

Hydraulikeinheit für
ABSN55 aus- und ein‐
bauen“, Seite 27

❑ kann bei einem Defekt
einzeln ersetzt werden

❑ ⇒ v3.3 on der Hydrau‐
likeinheit trennen“, Sei‐
te 34

❑ ⇒ a3.4 n die Hydraulik‐
einheit anbauen“, Seite
35

5 - Bremsleitung
❑ zum Bremssattel
❑ Biegeform nicht verändern
❑ beschädigte oder verbogene Bremsleitung ersetzen
❑ 14 Nm

6 - Hydraulikeinheit für ABS -N55-
♦ ist das Steuergerät für ABS -J104- defekt, kann es einzeln gewechselt werden
♦ ist die Hydraulikeinheit für ABS -N55- defekt, muss diese zusammen mit dem Steuergerät für ABS -J104-

gewechselt werden
❑ ⇒ f3.2 ür ABSJ104/Hydraulikeinheit für ABSN55 aus- und einbauen“, Seite 27
❑ ⇒ v3.3 on der Hydraulikeinheit trennen“, Seite 34
❑ ⇒ a3.4 n die Hydraulikeinheit anbauen“, Seite 35

7 - Bremsleitung
❑ vom Hauptbremszylinder zur Hydraulikeinheit
❑ Biegeform nicht verändern
❑ beschädigte oder verbogene Bremsleitung ersetzen
❑ 16 Nm

8 - Bremsleitung
❑ vom Hauptbremszylinder zur Hydraulikeinheit
❑ Biegeform nicht verändern
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• Die Hydraulik-Steuereinheit muss in allen Bolzen sitzen.
– Verschlussstopfen entfernen.
– Bremsleitungen -1, 2- in die Hydraulikeinheit für ABS -N55-

einsetzen, Überwurfschrauben von Hand eindrehen und
festziehen.

– Nach dem Befestigen der Bremsleitungen an die Hydrau‐
likeinheit Programm „Grundeinstellung Hydraulikanschlüsse“
anwählen ⇒ 6.1 , Seite 19 .

– Bremspedalbelaster -V.A.G 1869/2- entfernen.
– Alle vorher ausgelegten Lappen aus dem Fahrzeug nehmen.
– Bremsanlage entlüften ⇒ e6.2 ntlüften“, Seite 208 .
– Nach dem Ersetzen der Hydraulik-Steuereinheit Programm

„Steuergerät ersetzen“ abschließen ⇒ Fahrzeugdiagnosetes‐
ter.

VORSICHT
Unfallgefahr durch mangelhafte Bremswirkung.
– Vor der ersten Fahrt die richtige Funktion der Bremse si‐

cherstellen.

Anzugsdrehmomente
♦ ⇒ -3.1  Steuergerät und Hydraulikeinheit“, Seite 25
♦ ⇒ Motor; Rep.-Gr. 23; Motorsteuergerät; Motorsteuergerät

-J623- aus- und einbauen beziehungsweise ⇒ Motor; Rep.-
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1 - Bremsabschirmblech
❑ ⇒ a1.7 us- und einbau‐

en“, Seite 109
2 - Radlagergehäuse
3 - Halter

❑ für Bremsschlauch und
elektrische Leitung

4 - Schraube
❑ 20 Nm

5 - Schlauchhalter
❑ für Bremsschlauch

6 - Bremsschlauch
❑ bei Beschädigung er‐

setzen
❑ auf einwandfreien Sitz

der Nasen in den Nuten
am Halter achten

❑ darauf achten, dass der
Bremsschlauch richtig
verlegt ist. Der Brems‐
schlauch darf an kei‐
ner Stelle geklemmt,
geknickt oder verdrillt
sein beziehungsweise
am Fahrzeug scheuern

❑ Anzugsdrehmoment
Bremsschlauch an
Bremssattel 14 Nm

7 - Schlauchhalter
❑ für Bremsschlauch

8 - Halter
❑ für Bremsleitung/-

schlauch
❑ an der Karosserie

9 - Haltefeder
❑ bei Beschädigung ersetzen

10 - Bremsleitung
❑ Biegeform nicht verändern
❑ beschädigte oder verbogene Bremsleitung ersetzen
❑ Anzugsdrehmoment Bremsleitung an Bremsschlauch 14 Nm

11 - Schraube
❑ 200 Nm

12 - Bremsbeläge
❑ Zuordnung ⇒ Elektronischer Teilekatalog
❑ Bremsbelag links innen mit Geber für Bremsbelagverschleiß vorn links -G34-
❑ bei beschädigter Leitung für Bremsbelagverschleißanzeige Bremsbeläge ersetzen
❑ Belagdicke prüfen, Verschleißgrenze ⇒ Instandhaltung genau genommen; Heft 830; Wartungsarbei‐

ten; Bremsbeläge: Dicke prüfen
❑ grundsätzlich achsweise ersetzen
❑ ⇒ a1.2.1 us- und einbauen, Einkolbenbremse“, Seite 58
❑ ⇒ Abb. „„Einbaulage Bremsbeläge Einkolbenbremse““, Seite 45
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TIPP:

Zum leichteren Abziehen des Bremssattelgehäuses von der
Bremsscheibe, den Bremsbelag -2- mit einer geeigneten Zange
-1- ein wenig in den Bremssattel drücken. Um die Lackschicht
am Bremssattel nicht zu beschädigen, zwischen Zange und
Bremssattel ein Stück Gummi -3- zwischenlegen. (Stellvertre‐
tend an einem anderen Bremssattel gezeigt.)
– Abdeckkappen -2, 3- von den Führungsbolzen abnehmen.
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